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Protokół nr LXXX/23 

z sesji Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

odbytej w dniu 28 grudnia 2023 r. 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nowogrodźcu 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz o godzinie 8:35 otworzyła sesję i powitała 

wszystkich zebranych. 

Następnie zwróciła się do radnych z prośbą o zalogowanie się na urządzeniach w celu 

sprawdzenia obecności, a następnie stwierdziła, że w sesji aktualnie uczestniczy 13 radnych, 

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające do 

podejmowania prawomocnych decyzji. 

 

Nieobecni radni: Z. Kapusta, M. Mielnik. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
 

Następnie Przewodnicząca Rady poinformowała, że sesja została zwołana na wniosek Pana 

Burmistrza z następującym porządkiem: 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

3. Rozpatrzenia i podjęcie uchwał: 

1) o zmianie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej z budżetu 

gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 

zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej 

ewidencji zabytków, położonych na terenie Gminy Nowogrodziec; 

2) w sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Gminy i Miasta 

Nowogrodziec pomocy finansowej w formie dotacji na dofinansowanie zadań 

obejmujących prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 

zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej 

ewidencji zabytków, położonych na terenie Gminy Nowogrodziec; 

3) w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji stałych Rady Miejskiej 

w Nowogrodźcu na 2024 rok; 

4) w sprawie wydatków budżetowych, których  niezrealizowane kwoty nie wygasają 

z upływem roku budżetowego 2023; 

5) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta 

Nowogrodziec. 

4. Zakończenie obrad. 

 

Następnie zwróciła się z zapytaniem, czy są wnioski do porządku dziennego obrad. 

Nie wniesiono propozycji zmian. 

 

Ad. 3. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 
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Uchwała nr LXXX/512/23 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 28 grudnia 2023 r. 

o zmianie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej z budżetu gminy na 

prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do 
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rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na terenie 

Gminy Nowogrodziec. 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg omówił projekt uchwały.  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz otworzyła dyskusję.  

 

Radny Ł. Izydorczyk zadał pytanie, czy wnioskodawcą jest podmiot, który składa wniosek 

o dofinansowanie? 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg odpowiedział, że jest to podmiot, który składa wniosek o udzielenie 

dotacji.  

 

Radny Ł. Izydorczyk zadał pytanie – w sytuacji, gdy zamówienie przekroczy wartość dotacji, 

to wnioskodawca jest zobowiązany dopłacić? 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg odpowiedział twierdząco.  

 

Radny Ł. Izydorczyk zadał pytanie, a co w przypadku jak nie dopłaci? 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg odpowiedział, że to jest decyzja wnioskodawcy, który jest 

beneficjentem tego programu, kwestia skalkulowania kosztów i ewentualnych ofert. 

 

Radny Ł. Izydorczyk zadał pytanie, czy jest to w budżecie państwa? 

 

Skarbnik I. Johna-Rudko odpowiedziała, że korygując tą uchwałę zabezpieczają się, żeby nie 

było zarzutów, co do formy tego dofinansowania, gdyż na początku przyjęli, że 2% można 

przerzucić na wnioskodawcę. W trakcie pojawiło się orzecznictwo i różne interpretacje oraz 

druk Banku Gospodarstwa Krajowego jest inaczej określający wkład własny w związku 

z powyższym stwierdzili, że to ryzyko, żeby zminimalizować i żeby nie było żadnych 

argumentów nie otrzymania dofinansowania, to taka opcja jest bardziej bezpieczna.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz zamknęła 

dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała o zmianie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania 

dotacji celowej z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 

budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej 

ewidencji zabytków, położonych na terenie Gminy Nowogrodziec została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 
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Uchwała nr LXXX/513/23 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 28 grudnia 2023 r. 

w sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Gminy i Miasta Nowogrodziec 

pomocy finansowej w formie dotacji na dofinansowanie zadań obejmujących prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru 
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zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na terenie Gminy 

Nowogrodziec. 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg omówił projekt uchwały.  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz otworzyła dyskusję.  

 

Radny Ł. Izydorczyk zadał pytanie, czy na terenie Gminy Nowogrodziec są zabytki, które nie 

są kościołami? 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg odpowiadając powiedział, że wnioskodawców było sporo ale tylko te 

zadania uzyskały dofinansowanie.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz zamknęła 

dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia z budżetu 

Gminy i Miasta Nowogrodziec pomocy finansowej w formie dotacji na dofinansowanie zadań 

obejmujących prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach 

wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, 

położonych na terenie Gminy Nowogrodziec została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 12 radnych, „za” podjęciem uchwały – 12, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(obecny radny Ł. Izydorczyk nie wziął udziału w głosowaniu – imienny wykaz głosowania 

stanowi załącznik do uchwały). 
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Uchwała nr LXXX/514/23 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 28 grudnia 2023 r. 

w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji stałych Rady Miejskiej w Nowogrodźcu na 

2024 rok. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz otworzyła dyskusję.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz zamknęła 

dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji stałych Rady 

Miejskiej w Nowogrodźcu na 2024 rok została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

3/4 

Uchwała nr LXXX/515/23 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 28 grudnia 2023 r. 
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w sprawie wydatków budżetowych, których  niezrealizowane kwoty nie wygasają z upływem 

roku budżetowego 2023. 

 

Skarbnik I. Johna-Rudko omówiła projekt uchwały.  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz otworzyła dyskusję.  

 

Radny M. Sudoł zadał pytanie odnośnie remontu dachu sali gimnastycznej przy Szkole 

Podstawowej w Nowogrodźcu – w jakiej technologii zostanie wykonany remont? 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg odpowiedział, że zgodnie z umową czyli warstwa styropianu 

i membrana wodoszczelna. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz zamknęła 

dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie wydatków budżetowych, których  niezrealizowane 

kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2023 została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 
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Uchwała nr LXXX/516/23 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 28 grudnia 2023 r. 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Nowogrodziec. 

 

Skarbnik I. Johna-Rudko omówiła projekt uchwały.  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz otworzyła dyskusję.  

 

Radny Ł. Izydorczyk zadał pytanie, dlaczego nie było projektu uchwały przy zawiadomieniu 

na sesję? 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz odpowiedziała, że Skarbnik nie zdążyła 

przygotować uchwały. 

 

Radny Ł. Izydorczyk powiedział, że wtedy nie dołącza się takiej uchwały do porządku obrad.  

 

Skarbnik I. Johna-Rudko powiedziała, że nie udało się zrealizować od razu ale wiedzieli, że ta 

uchwała będzie w porządku obrad i będzie konieczna. Po drodze były jeszcze dwa zarządzenia 

i nie było możliwości uzyskać stanów, które pozwoliłyby na przygotowanie projektu uchwały 

w trybie nadzwyczajnym.  

 

Radny Ł. Izydorczyk powiedział, że wszystko rozumie i dlatego to nie jest pytanie do 

Skarbnika, dlatego pytanie jest do Przewodniczącej Rady – dlaczego w porządku obrad znalazła 

się uchwala, której nie było? Można było uchwałę dodać na wniosek i przegłosować zmianę 

porządku obrad, a tak Przewodnicząca złamała prawo czyli zapis ustawy o samorządzie 
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gminnym, gdzie jest jasno powiedziane, że do zawiadomienia o sesji załącza się porządek 

i projekty uchwał, a tutaj tego projektu nie było.  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz odpowiedziała, że prawa nie złamała. 

 

Radca Prawny R. Pietras poinformował, że jest to uchwała na wniosek Burmistrza i Burmistrz 

proponuje projekt porządku obrad, a obowiązkiem Przewodniczącego zgodnie z tym trybem 

jest zwołać sesję w terminie nie dłuższym niż 7 dni. Sesja została zwołana. Jeżeli Burmistrz nie 

dostarczył projektów uchwał wraz z zaproponowanym porządkiem, niezależnie od tego i tak 

obowiązkiem Przewodniczącej było sesję zwołać zgodnie z porządkiem zaproponowanym 

przez wnioskodawcę, który wnioskuje o zwołanie sesji nadzwyczajnej. Również w przypadku 

radnych, którzy mają uprawnienia, taka jest sytuacja, wtedy ewentualnie nie dochodzi do 

głosowania nad projektem uchwały, bo nie został dostarczony. Były pytania Przewodniczącej, 

czy są uwagi do porządku obrad, żadne uwagi nie padły więc nie to miejsce, żeby tą kwestię 

podnosić. Ewentualnie radni mogą zagłosować przeciwko podjęciu tej uchwały, jeżeli uważają, 

że nie mieli możliwości się z nią zapoznać. Uchwała została dostarczona przed jej podjęciem 

więc radni mogą poprosić o przerwę, aby się z nią zapoznać i mogą zagłosować przeciwko tej 

uchwale.   

 

Radny Ł. Izydorczyk powiedział, że Burmistrz też ma obowiązek dostarczyć wniosek wraz 

z projektami uchwał i wtedy Przewodniczący zwołuje sesję na podstawie tego wniosku, 

a ewentualnie ma też powód do tego, żeby takiej sesji nie zwołać albo poprosić Burmistrza 

o uzupełnienie wniosku.  

 

Radca Prawny R. Pietras powiedział, że co do zasady, to obradują w reżimie, w którym sesja 

została zwołana. Każdy z radnych mógł wnieść uwagi w tym zakresie na początku sesji ale 

uwagi nie zostały wniesione i żaden z radnych nie zawnioskował o zmianę porządku obrad. 

Oczywiście byłoby to kłopotliwe z uwagi na nieobecność Burmistrza, który jest wnioskodawcą.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz zamknęła 

dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

i Miasta Nowogrodziec została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 9, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 4 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

Ad. 4. Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz stwierdziła, że porządek obrad został 

wyczerpany i o godzinie 9:06 zamknęła LXXX sesję Rady Miejskiej w Nowogrodźcu. 

 

 

        Protokołowała:                                                              Przewodniczyła: 

 

 

       Jolanta Janeczko                                     Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

 

           inspektor ds. obsługi                                                   Antonina Szelechowicz 

              Rady Miejskiej 
 



6 

 

 

Nagranie jest upublicznione pod adresem https://transmisjaobrad.info/channels/170/gmina-

nowogrodziec 
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